

# Tribuna

COTIDIAN INDEPENDENT DIN JUDEȚUL SIBIU

Anul CVII,

nr. 410

Joi,

4 iulie

1991

4 pagini,

3 lei



Un gol istoric se întinde. Pe-aceleași vremuri mă găsec. Lacustră — de G. Bacovia Foto: Andrei BUTA

## Sîntem iarăși liberi

Am trăit să ne bucurăm și de faptul că, după cătușele C.A.E.R.-ului, au fost căzute și cătușele care, prin Tratatul de la Varșovia ne legau de fosta cortină de fier, de fostele structuri ale așa-zisului internaționalism comunist.

Tratatul semnat la 14 mai 1955, tratatul care ne-a ținut ingenuchi în fața unui „urias” ce ne dușmănea, tratatul, care ținea loc de mască „poliției” pe care „ursul” de la răsărit o făcea în țările europene ce-i fuseseră arondate la Yalta, acest tratat inchișitorial care și-a manifestat agresivitatea în special, în 1956 în Ungaria, în 1968 în Cehoslovacia unde, din fericire, românii au lipsit, acest sinistru „mare soldat” a fost, în sfârșit, pus la zid, ca un criminal ce era, și lichidat ca atare.

Să sperăm că acest lucru înseamnă lichidarea definitivă și pentru totdeauna a războiului rece care ne-a adus atîtea prejudicii, care ne-a obligat să murim de gerul pe care-l emana împotriva noastră cu o îndirjire de nedescris.

Așadar, acum după semnarea Protocolului privind desființarea structurii politice a Tratatului de la Varșovia, încheiat la 14 mai 1955, precum și a Protocolului referitor la anularea prelungirii acestuia pe o perioadă de încă 20 de ani, începînd din 1975, putem repeta, cu speranță, cuvintele marelui om politic al veacului trecut, Mihail Kogălniceanu care, în 1877, declara în fața guvernului român, că, în sfârșit, sîntem o națiune liberă, independentă și suverană. Așa cum ne-am dorit să fim de mai bine de 50 de ani.

Și, de ce să n-o spunem, cu aceeași speranță, așteptăm semnarea lichidării tratatelor de la Yalta prin care să fim puși cu adevărat și irevocabil și pentru totdeauna alături de toate celelalte țări ale Europei. Pentru că la prea multe încercări a fost supus poporul român, prea multe greutăți i-a fost dat să poarte pe umeri, în numele unor idealuri la care el n-a aderat niciodată.

Pentru că, dacă dorința țărilor europene este sinceră în ce privește Casa comună a Europei, trebuie anulate toate tratatele care au adus și încă mai aduc prejudicii unor popoare și țări, tratate semnate de mai marii lumii de atunci și de azi.

Altminteri, mereu vor zice: Dumnezeu cu mila. Și mila cerească este necesară dar nu și suficientă.

TRIBUNA

## „Opoziția a încercat să obțină la masa verde ceea ce n-a obținut în alegeri”

de vorbă cu dl. IOAN TĂTARU, senator de Mediaș

— D-le senator, s-a vorbit și scris mult despre posibilitatea (unii spun necesitatea) organizării de alegeri anticipate. Care este realitatea?

— Ceea ce vă pot preciza este că în această toamnă vor avea loc alegeri locale. Pînă la aceste alegeri va apare, cu siguranță, și noua lege a administrației locale. Agenda parlamentară este extrem de încărcată. Înainte de vacanța de vară urmează să fie aprobată Legea privatizării. În acest sens, comisia specială constituită la nivelul celor două camere parlamentare s-a angajat să prezinte raportul asupra Legii

al doilea rînd, este vorba de surmontarea greutăților legate de proiectul vizînd alimentarea cu apă de la Zetea și, nu pe ultimul plan, reforma teritorial-administrativă și înființarea județului Tîrnava Mare.

— Înființarea acestui județ va afecta relațiile strînse care există actualmente între municipiul de pe Cibin și cel de pe Tîrnava?

— Am convingerea fermă că între cele două județe vor exista în continuare relații la fel de strînse și o colaborare reciproc avantajoasă.

## Dialoguri neconfidențiale

— A trecut ceva mai mult de un an de la alegerile din mai 1990. Cum apreciați, de pe banca senatorială, activitatea ce se desfășoară în județul Sibiu?

— Remarc, la un an de la alegeri, calitatea deosebită a oamenilor din județul Sibiu, care înțeleg să se implice în realizarea reformei economice și, în aceeași măsură, faptul că se muncește, iar puținele manifestări de acest gen (n.r. — în după-amiaza zilei în care purtam acest dialog urma să aibă loc un miting organizat de Alianța Civică și alte partide din opoziție). Nu sînt reprezentative pentru climatul politic din zona noastră.

— S-a vehiculat mult ideea

(continuare în pag. a III-a)

Interviu realizat de

Dumitru MANIȚIU

## Acum e cald și bine, dar la iarnă?

Este vară, este aproape cald și este bine. Unii gîndesc, unde să-și facă concediile, alții par preocupați de prețul strugurilor la toamnă. Dar, dacă unii rețin că „... la vară iară-i cald”, alții ca noi sînt obsedați de ideea că „la iarnă iară-i rece”. Și căldura va trebui s-o plătim. Cît ne va costa? Deocamdată un mister. Avem însă unele „bănuiele”.

Prin reorganizare, sectorul C.T. a devenit agenție. Și-a reorganizat schema, adică și-a „umflat-o” după unele păreri. Cert este că între prețul real al gigacaloriei și cel plătit de noi a fost o mare diferență, un raport cam de 3/1. Cît de real este acest preț este o altă poveste din moment ce — susțin criticii — în el se includ pierderile, prestații neefectuate sau unele cheltuieli inutile. Această-i privește pe specialiști, cei care ar trebui să facă o analiză severă (și critică) a costurilor. Dar pe noi? Vorba unui șus-pus: Ce vă interesează, atîta timp cît plățiți gigacaloria la 220 lei? Chiar, zău așa, a dat strechea în noi? Încă nu, dar pericolul-i pe aproape.

Apa s-a scumpit și se mai scumpește. La fel și gazul metan (în cazul nostru). Piese de schimb și celelalte materiale utilizate pentru întreținere și reparații „saltă” la preț pe zi ce trece. Este clar că și prețul real sau mai puțin real al energiei termice va

(continuare în pag. a III-a)

Ion SORESCU

## Invitație la „Bufnița”

Ieri s-a redeschis restaurantul „Bufnița” sub o nouă înfățișare. Arată într-adevăr ca un local de categoria I și dl. Aurel Păduraru — șeful unității ne spunea că vrea să țină cît mai sus ștacheta calității serviciilor oferite de acest restaurant cu tradiție în Sibiu.

Unitatea dispune de 142 locuri în braserie, salon și salonaș, programul de funcționare fiind între orele 8 și 21. De la ora 22 pînă la ora 2 se organizează program de video-discotecă (vinerea și sîmbăta programul este 22—5), intrarea fiind 100 lei, sumă în care este inclusă o consumație „stas” în valoare de 80 lei.

Restaurantul dispune în prezent de un

laborator propriu de patiserie-cofetărie, de cameră specială pentru curățit zarzavat, de cameră pentru prepararea produselor din carne, de spălătorie proprie. Să mai spunem că în afara celor 5 televizoare color, restaurantul dispune de jocuri mecanice pentru cei care vor să se... relaxeze între o ciorbă de burtă și-un șnițel pane (bucătarul șef Dragomir Gîndilă vă așteaptă). Șeful de sală Ilie Cîmpeanu ne asigură că la „Bufnița” nu s-a schimbat doar... fațada, ci și mentalitatea. O dorim și noi din toată inima pentru că de „bombe” e plin Sibiu. Am vrea ca „Bufnița” să devină unul dintre localurile de referință ale orașului. După cum arădă acum, la inaugurare, primul pas a și fost făcut...

Foto: Andrei BUTA







Primele probe ale examenului de admitere in treapta I de liceu si-au adunat in salile de clasa candidatii... Stilurile alearga pe hirtie, emotiile impurpleaza o-brajii... Acasa, parintii asteapta cu ochii pironiti pe cadranul ceasului. Si cu pumnii strinsi. Bunicile isi fac cruce, frații mai mici se joacă in liniște, atenți, să nu-și irite parinții și așa agitați... examene, examene, examene... Foto: Andrei BUTA

### Acordarea de credite tinerilor căsătoriți

In conformitate cu Hotărârea Guvernului 366/28 mai 1991, tinerii căsătoriți care nu depășesc vârsta de 25 de ani (aflați la prima căsătorie) pot beneficia de credite bancare în sumă de până la 100.000 lei de familie, cu termen de rambursare de până la 10 ani și cu dobândă redusă față de dobândă de piață, dacă împrumutul se solicită în termen de 12 luni de la data căsătoriei, iar cel puțin unul dintre soți este angajat cu contract de muncă pe durată nedeterminată ori cel puțin unul dintre soți s-a constituit drept de prioritate asupra pământului în baza Legii 18/1991 privind fondul funciar, soții având în acest caz domiciliul stabil în mediul rural.

În cazul persoanelor care nu au calitatea de angajat, ratele de credit și dobânda aferentă se vor depune de acestea direct la casieria băncii creditoare, în termenele stabilite prin contractul de împrumut. De reținut că dobânda creditelor nerestituite la scadență se suportă integral de beneficiarii creditelor. Și o ultimă precizare: cei interesați în obținerea de astfel de credit vor prezenta băncii următoarele documente: buletinul de identitate, certificatul de căsătorie, precum și o copie a acestuia, o adeverință de venit eliberată potrivit modelului ce se va afla la unitățile băncii, alte acte cu care să facă dovada asupra bunurilor aflate în proprietatea solicitanților sau giranților.

Ioan VIDRIGHIN

Creditele se acordă de Banca Comercială Română S.A. și Banca Agricolă S.A. în vederea procurării de: mobilier, covoare, mașini de gătit și încălzit, mașini de spălat rufe, aspiratoare de praf, frigider, televizoare și aparate de radio, în limita resurselor de creditare constituite în acest scop și în raport cu fondurile alocate anual de la bugetul administrației centrale de stat. Trebuie să precizăm că împrumutul nu se acordă în numerar. În Hotărârea se prevede că bunurile achiziționate de la regiile autonome și de la societățile comerciale furnizoare se plătesc de bancă prin virament din creditele aprobate. Termenul limită de utilizare a creditului aprobat este de 90 de zile de la data aprobării lui.

În vederea rambursării creditelor, regiile autonome, societățile comerciale și instituțiile publice vor reține lunar pe statul de plată, de la salariații proprii, beneficiarii de credite sau giranți, ratele datorate și dobânzile aferente care vor fi virate băncii creditoare.

### Yoga

Joi, 4 iulie a.c., ora 18, la Casa de Cultură a Sindicatelor - sala Studio - are loc prelegerea pe teme de YOGA și video-filmul documentar: „SECRETUL LUI SHIVA”, oameni sacri în India.

### Sindicatul liber din unități economice - solidare cu greva medicilor

Ieri, la Spitalul Județean Sibiu, a avut loc o întrunire a liderilor sindicatelor libere dintr-o serie de unități economice ale municipiului Sibiu și reprezentanții Sindicatului Independent al Medicilor din județ. Întâlnirea a vizat cunoașterea exactă a cauzelor pentru care S.I.M. a declarat greva. Din discuțiile purtate a reieșit faptul că principala revendicare a medicilor constă în ameliorarea condițiilor de asigurare a sănătății populației și în revendicările salariale. În final, liderii a 14 sindicate au adresat președintelui României, Guvernului și Parlamentului o Moțiune de protest în legătură cu nerezolvarea revendicărilor justificate ale S.I.M., cerându-se soluționarea imediată a revendicărilor greviste care sînt, în principal, necesități stringente ale populației. (Vom reveni).

Începînd cu data de azi, 4 iulie 1991, în semn de solidarizare cu greva medicilor activi, activitatea Policlinicii cu plată încetează pentru două zile.

din Transilvania - **Mineralogia Transilvaniei, cu observații geononice**, 1855, Dr. Ilarie Mîtrea din Rășinari, a fost primul român care a pășit pe pământul australian. Piese culese de el stau măturie și azi, de la înființarea Muzeului Grigore Antipa din București. Iulie, lună testament pentru țară!... Iată ce au lăsat moștenire o seamă de sibieni: - În 5 iulie 1833 se naște la Dîrlos - Sibiu, Visarion Roman, membru corespondent

### IULIE, lună testament pentru țară (II)

al Academiei Române, din 1877. A fost primul bibliotecar al Astei. A înființat prima cooperativă românească la Rășinari. A organizat primul institut de credit român din Transilvania, banca „Albina”. A desfășurat o intensă activitate politică organizînd în 1869 „Conferința de la Miercurea”. A fost, mai ales, un luptător entuziast pentru emanciparea economică a țărănimii transilvănene. Vreme de 22 de ani editează pentru sate **Calendarul Amicul Poporului**. Este redactorul primei reviste românești de pedagogie **Amicul Școlii**. Traducător și autor de manuale școlare. - Satul Colun - Sibiu este cel care ne-a dat, la 6 iulie 1844, pe scriitorul Ioan

### 115 ani de la înființarea Crucii Roșii din România

După înființarea Comitetului Internațional de Cruce Roșie au apărut și la noi în țară unele îndemnuri pentru aderarea României la Convenția de la Geneva. În 4 iulie 1876, un comitet provizoriu a hotărît înființarea unui așezămînt sub denumirea „Societatea de Cruce Roșie” din România, iar ca președinte a fost ales prințul Dimitrie Ghica. Abia constituită, Crucea Roșie din România a primit botezul focului prin trimiteră a două ambulante pentru a acorda ajutor răniților din Războiul sîrbo-turc (1876). Activitatea Societății s-a e-

fometate din Moldova și Basarabia în timpul secetei cumplite care ne-a bîntuit țara. Au urmat cele aproape 5 decenii de dictatură comunistă care au marcat negativ și destinul Crucii Roșii Române. Ea s-a aflat sub o severă tutelă guvernamentală, fapt care a împiedicat-o să-și îndeplinească totdeauna misiunea pentru care a fost creată. Încălcîndu-se principiile fundamentale, în special cel al voluntariatului, s-a impus crearea de organizații de Cruce Roșie la toate locurile de muncă; s-a dispus încasarea abuzivă de cotizații de la toți cetățenii, populația nu era informată niciodată despre modul de folosire a banilor strînsi.

4 iulie 1876 - 4 iulie 1991

După încheierea victorioasă a războiului pentru Independență, Societatea de Cruce Roșie din România și-a orientat activitatea, printre altele, către întărirea bazei materiale.

Pentru Crucea Roșie Română, primul război mondial a însemnat îngrijirea în spitalele proprii a 150.000 răniți și bolnavi, acordarea a peste 10.000.000 de prînzuri în cantinele sale, militarilor în trecere, refugiaților și populației nevoiașe.

În perioada dintre cele două războaie mondiale, Crucea Roșie Română își asumă un rol deosebit de greu în combaterea bolilor molipsitoare din țară; împreună cu serviciile sanitare înființează dispensare și tabere de vară. De asemenea, acordă azil refugiaților. Unul dintre obiectivele ce și le-a propus Societatea Națională de Cruce Roșie a României în această perioadă s-a referit la atragerea tineretului în Crucea Roșie și în sprijinirea acțiunilor încheiate de aceasta. Astfel, la 19 mai 1922 s-a înființat Secțiunea Crucea Roșie a tinerilor. În timpul celui de-al II-lea război mondial, Crucea Roșie Română vine din nou în ajutorul răniților, bolnavilor, prizonierilor și refugiaților.

În perioada 1946-1947, Crucea Roșie acordă importante ajutoare populației în-

Societatea Națională de Cruce Roșie din România traversează acum o perioadă de reorganizare în care este chemată să-și regăsească autonomia și independența, să-și reevalueze și să-și îndeplinească misiunea.

Un prim pas în această direcție, de o însemnată deosebită, l-a constituit Adunarea generală extraordinară a Societății de Cruce Roșie, care și-a desfășurat lucrările la București în zilele de 8 și 9 noiembrie 1990, fiind a fost adoptat Statutul și s-au stabilit liniile directoare ale dezvoltării viitoare. Pentru prima dată sînt stipulate integral într-un statut al Crucii Roșii Române cele 7 principii fundamentale ale Crucii Roșii: umanitate, imparțialitate, neutralitate, independență, voluntariat, unitate și universalitate. Dezvoltarea Crucii Roșii Române nu va fi posibilă decît pe baza efortului propriu, a democratizării și a reorganizării generale la toate nivelele.

Acum cînd aniversăm 115 ani de la înființarea Crucii Roșii Române, într-o Românie liberă și democrată, fiiala județeană Sibiu speră că un număr tot mai mare de oameni de bine să sprijine această organizație independentă, autonomă și apolitică, în eforturile de ajutorare a persoanelor aflate în suferință și care au nevoie de ajutor material dar și moral.

PRO...  
10,00  
10,10 Hora  
lei, 10,20  
U.S.A.  
S.U.A. 11  
animate.  
de muzică  
terferențe.  
vanpremie  
13,45 Calea  
tătenesc. 1  
lități. 14,2  
noastră. 1  
ne animat  
ua Inc  
S.U.A. 17,  
tria. 18,15  
națiunii.  
politice. 1  
tualități.  
Parlament  
Telesport.  
serial: „D  
21,00 Fest  
ternational  
că ușoară  
'91”. Conc  
creație.  
flector. 2:  
valul in  
de muzic  
„București  
Actualități

CIN...  
SIBIU  
„Interviu  
electic”.  
11,15; 13,3  
18 și 20.  
Arta: „C  
strada Ca  
rele 9,3  
13,30; 15,3  
19,30. T  
„Orfanii”,  
rele 11; 1

MEDIAȘ  
grosul:  
specială”.  
13,15; 15,3  
20.  
Central  
cle de To  
15; 17 și 1

EISNADI  
rate kid”,  
17; 19,30.

Concert  
cu fo  
elvețiană  
Azi, 4 iu  
ora 18, la  
vară din  
caz de tin  
rabil la  
Cultură a  
lor), ora 2  
loc un co  
traordinar  
cu partici  
mației  
„TABOO”.  
tul este or  
Radiotele  
Română,  
„Pro Elveț  
basada E  
Societatea  
ROMSUISS  
Biletele  
procura de  
ția teatral  
telefon 31

mete  
(meteorolog  
Euge  
Miine, v  
va amelior  
și se va în  
față de zi  
dentă. Cer  
variabil, l  
pă-amiază  
de ploaie  
de descărc  
ce. Vînt s  
peraturile  
vor fi cu  
tre 13 și  
iar cele m  
tre 22 și 2



# „Educația vindecă multe răni“ (III)

Convorbire cu dl. prof. dr. DAN I. MOLDOVAN de la Universitatea Los Angeles (S.U.A.)

— Cum vedeți, domnule profesor, concurența dintre universitățile românești și cele străine, americane în deosebi?

— S-ar putea realiza înfrățirea dintre universitățile românești și cele străine, care s-ar concretiza în schimburi de profesori și studenți. Faptul că o persoană, profesor sau student, petrece o lună sau două într-o țară străină este foarte mult, contribuie enorm la lărgirea orizontului universal. Universitatea din Sibiu s-ar putea înfrăți cu o universitate americană. Am să mă interesez cum s-ar putea concretiza o asemenea acțiune.

— Intrevedeți și alte forme prin care dumneavoastră, universitarii americani de origine română, ați putea sprijini modernizarea învățământului superior românesc?

— Ar fi nevoie ca, la nivelul autorităților de stat românești, să se ia decizii pentru a se atrage personalități științifice care s-au format în America, care au experiența vestului și o viziune globală, pe care nu o au oamenii de aici. Unii din aceștia ar putea veni temporar, alții chiar definitiv. Mă gândesc, mai ales, la cei care au ieșit la pensie, dar care ar mai putea lucra aici câțiva ani.

— Cu defășurarea pe care o aveți, din care nu lipsește, desigur, o anumită implicare sentimentală, cum vă apar românii, cu calitățile și defectele lor?

— Noi trebuie să ne uităm la noi înșine în mod obiectiv, să nu ne facem vânt în pălărie, să nu ne credem mai buni decât sintem. De multe ori m-am întrebat de ce seri-

torii noștri nu sint cunoscuți și traduși în străinătate? Judecând drept, cred că conținutul operei lor nu este de valoare mondială. Concluzia mea este că cultura noastră este destul de săracă, comparativ cu a altor națiuni civilizate. Cred că nu servește nimănui să spunem că sintem mai buni decât sintem. Deci, să ne recunoaștem lipsurile și să le corectăm, numai așa putem ajunge să fim respectați de alte națiuni civilizate. Românii au inteligență nativă, sintem un popor sănătos, e nevoie însă de mai multă seriozitate și de contacte mai strânse cu popoarele civilizate.

— Și o ultimă întrebare la care v-aș ruga să aveți amabilitatea să răspundeți. Se spune că exilul unui popor este reflexul acestuia în străinătate. Care este situația emigrației românești din America, e dezbinată ea și societatea românească?

— După cîte știu eu mai toate exilurile, aparent, sint dezbinat, chiar și despre evrei am auzit că sint foarte dezbinați. Atunci, însă, cînd interesele țării lor de origine sint puse în joc, acești oameni se unesc. În timpurile Revoluției din decembrie 1989, toți românii americani au vibrat și au fost cu gîndul la țară.



Consemnînd această convorbire cu interlocutorul meu, savantul de origine română Dan I. Moldovan, mi s-a înscris, din nou, dramatica întrebare: cum am reușit nefericita performanță să ne înstrăinăm de atîtea valori, care ar fi trebuit aici să rodească?

Nicolae JURCA

# Acum e cald și bine, dar la iarnă?

(urmare din pag. I)

sălta și el. Tot la fel de clar este și faptul că bugetul național nu va mai suporta la infinit subvenționarea. Și atunci?

Și atunci ne vine în minte un caz cel puțin șocant pentru noi. O săsoaică din Sibiu care avea un frate în fosta R.D.G. s-a plîns (la propriu) colegelor că acesta s-a pensionat. I-au dat o pensie foarte mică. Și pentru aceasta trebuie să plîngă? au întrebat-o colegele. Da. Atîta timp cît trăiesc ambii soți se pot întreține din două pensii. Dar dacă unul moare celălalt trebuie să meargă la azil. Cu o singură pensie nu poți ține o casă!!

O fi, poate, ceva exagerare aici. Dar gîndiți-vă la pensionarii noștri: cîți dintre ei vor putea plăti „regia” unui apartament în condițiile unor tarife apropiate de costurile „reale”?

Ar fi poate cazul să ne lamentăm. N-o vom face cel puțin acum. Acceptăm ideea că cei ce n-au bani ar face bine să se restrîngă. Cei cu sobe au și făcut-o. Dar la bloc?

Ajunsem la o problemă mai veche: cum putem noi, cei de la bloc, să ne salvăm bugetul familial prin „raționalizarea” căldurii? În nici un fel, căci entorizarea individuală nici măcar nu intră în discuție. Căldură se va da, deci, și după cum dictează necesitățile fondului de salarizare al agenției.

Contoare este clar că pînă la iarna care vine (și la Paștele cailor, probabil) au vor avea. Niște rîndujeli noi, poate da. Care să împace și capra și varza. De pildă, fondul de salarii al fochiștilor să fie asigurat de către asociațiile de locatari separat și indiferent de cît agenție termice vor furniza, iar nevoile de încălzire sau apă caldă să fie stabilite individual de către acestea, pe bază de contract (sau comandă). Să dispară centralizarea și interesul de a „da” numai pentru a „incasa”. Fiecare asociație să-și stabilească democrație nevoile și să plătească pe măsură.

Dacă nu se va întimpla „ceva”, asociațiile de locatari vor avea soarta C.A.P.-urilor. Căci parcă tot așa ceva sint.

# Anunți

Toți contractanții de viță de vie cu Societatea Comercială DACIA APOLD S.A. sint obligați ca pînă în data de 10 iulie 1991 să execute lucrările în verde și sapa a doua pe suprafețele contractate. În caz de neexecutare a acestor lucrări pînă la data anunțată, societatea își rezervă dreptul de a rezilia contractele încheiate. — 944 —

## „SATRAM” — S. A. Mirșa

OFERĂ spre închiriere următoarele:

- autobuze confortabile, în țară și străinătate;
- autoturisme ARO și Dacia;
- autocamioane de 10 tone, cu remorci;
- autotractoare cu șa și semiremorcă de 21 tone;
- autobasculante;
- autoremorchere TATRA cu trailer 60 tone;
- buldozere;
- excavatoare;
- tractoare și alte utilaje pentru construcții și îmbunătățiri funciare;
- autogunolere;
- autovidanje.

De asemenea, rectifică arbori cotiți.

Informații și relații suplimentare la telefoanele: 925/5 03 21, interloare 133 și 148. — 892 —

## Societatea Comercială „VITICOLA” S. A. AXENTE SEVER INCADREAZĂ

- responsabil economic la Ferma nr. 3 Motiș, cu un salariu negociabil.
- Relații suplimentare se pot obține la sediul societății — Telefon 4 00 18. — 946 —

## Societatea Comercială ROMÂNNO-GERMANĂ „EXO-WR” S. R. L.

VINDE EN-GROS, LA PREȚURI AVANTAJOASE, PIESE DE SCHIMB RADIO-TV DE FABRICAȚIE STRĂINĂ.

Informații și comenzi la biroul societății din str. N. Bălcescu nr. 19, zilnic, orele 16-18, telefon 3 87 66. (925)

### IMPORTANT

FIRMA GABOR-REISEN face săptămînal transporturi de persoane ROMÂNIA — GERMANIA și retur. Preț convenabil — transport rapid. Plecarea din Sibiu — Informații la telefon 4 59 56. (840)

## Dialoguri neconfidențiale

(urmare din pag. I)

unui guvern de uniune națională. Ca unul din reprezentanții în Senat ai partidului de guvernămînt, ce ne puteți spune referitor la această variantă?

— Ea partid de guvernămînt am fost întotdeauna deschiși oricărui propuneri constructive, deci și ideii unui guvern de uniune națională. Dar condițiile puse de partidele de opoziție reunite în Convenția pentru democrație, sint inacceptabile, ele făcînd presiuni să obți-

nă la masa verde ceea ce n-au obținut prin alegeri.

— Se poate vorbi de o sciziune în cadrul Frontului?

— Nu cred că nu se poate vorbi de așa ceva. Prin desprinderea grupului la care v-ați referit s-a conturat, practic, una din aripile conservatoare care există în cadrul oricărui partid politic. Nimic altceva.

— Vă mulțumesc pentru interviul acordat și vă doresc o ședere benefică pe băncile Senatului pentru Mediaș, Sibiu și întreaga țară.

Nicolae JURCA

## Lămuriri pentru cîsnădieni

Din articolul Dv. intitulat „Nemulțumire firească” publicat în nr. 375/16 mai 1991, ne-am dat seama că locuitorii orașului nostru nu cunosc faptul că fosta întreprindere comercială de stat s-a transformat în societate comercială pe acțiuni.

Creдем că nu este lipsit de interes și pentru informarea populației orașului să arătăm că, la nivelul Cîsnădiei există cele trei societăți comerciale cu capital de stat, pe profile de activitate și anume: SOC. COM. „TEXTILMET” S.A. care a preluat toate magazinele de mărfuri industriale, respectiv de textile-încălziminte, metalochimice, debite, inclusiv mobilitate; SOC. COM. „ALCOM” S.A. — magazinele alimentare și centrele de pîine; SOC. COM. „POSTĂVARUL” — restaurantele, cofetăriile și laboratoarele de cofetărie-patiserie.

Odată înființată, fiecare societate și-a inventariat spațiile comerciale, studiind posibilitatea folosirii lor cît mai eficiente, știută fiind rispa

de spațiu din cadrul unității „Mobila”. Dar nu a fost transformată în magazin de solduri (astfel de profil a dispărut din orașul Cîsnădie încă din anul 1984), unitatea fiind reprofilitată în magazin de tricotaje pentru copii și care a mers foarte bine. A-

### RĂSPUNS la semnalele critice

cest magazin a funcționat în spațiul proprietate particulară pe str. Tîrgului nr. 2, iar începînd cu luna mai am fost obligați să eliberăm spațiul fără să renunțăm la desfășurarea mărfurilor respective.

În Piața Nouă — complexul comercial P. — din construcție au fost proiectate spații comerciale, toate aparținînd întreprinderii comerciale, nu rețelei sanitare. Farmacia a funcționat în spațiul nostru. Or, prin dispariția magazinului „Antilopa” din centru (încălziminte femei), magazin

care a fost incendiat o dată cu primăria la revoluție, prin luarea magazinului „ADAM” de către proprietar, era normal să nu lăsăm orașul fără magazine de încălziminte și ca atare ne-am revendicat și noi spațiul ocupat de farmacie. În final, în locul magazinului „Mobila” am deschis o unitate pe care o dorim „BUCURIA COPIILOR”, inclusiv pentru tricotaje, de la nou născuți pînă la adolescenți, precum și alte mărfuri necesare locuitorilor din oraș, și din cartierul Piața Nouă, unde este amplasată zona de blocuri cu foarte mulți copii.

Nu avem nici un amestec cu alimentarea, fiecare societate gospodărindu-și magazinele pe care le deține după nevoi și posibilități, cu atât mai puțin cu P.T.T.C.

Cu acest prilej informăm populația că sediul magazinului de mobilă este în str. Transilvaniei (fostă Proletarilor) la nr. 7, împreună cu magazinul „Cherestea”.

„Textilmet” S.A. Cîsnădie



**Mica publicitate****PIERDERI**

Pierdut certificat absolvire curs desen-tehnic eliberat de Clubul „Independența” pe numele Gindilă Livia. Il declar nul. (10085)

**VINZARI-CUMPARARI**

Vind cort 4 persoane nou. Telefon 485 87. (10040)  
 Vind videorecorder „Panasonic” J.35 nou, preț 700 DM (sau lei), și video player „Seq” preț 35 000 lei. Telefon 2 88 11. (10021)  
 Vind Volkswagen 1300, stare bună și televizor color, preț convenabil. Telefon 8 07 86. (9991)  
 Vind familie de albine tip Dădant și Gerstung cu prețuri deosebit de avantajoase. Gross Hermann, str. Aurel Vlaicu 30, 3145 Biertan — județul Sibiu. telefon 255. (9966)  
 Vind Dacia 1310 alb 13 nouă (850 km) 3 500 DM. Telefon 1 34 04. (9861)  
 Vind Audi 80, Mercedes dublă 2,4 tone, perfectă stare de funcționare, înscrisere Dacia 1310 din 1990. Parțial valută. Telefon 2 63 58, după-amiaza. (9877)  
 Vind urgent, la preț foarte convenabil, remorcă RM 4-5 tone basculabilă, în stare foarte bună. Adresați: Săcel. Casa Domnaru, telefon 1-2. (9884)  
 Vind BMW 320 Mercedes Diesel, Volkswagen Bus, toate în stare excepțională. Telefon 3 32 76, orele 18-22. (9905)  
 Vind Dacia 1200 în stare bună. Telefon 2 62 23, după ora 16. (9913)  
 C.A.P. Roșia vinde la licitație în data de 6 iulie 1991 în satul Nou următoarele: incluzând zootehnică, grajduri, saivane oi și alte bunuri. Doritorii vor depune la casieria unității (Roșia) suma de 1 000 lei până la data licitației. Comisia de lichidare  
 Vind înscrisere Dacia 1300 din anul 1987. Telefon 8 89 64. (10106)

## Societatea comercială S.R.L. SERVICE VICTORIA

(fosta unitate de la Tehnica Nouă)

cu sediul — Stadion Vointă — cartier Ștrand, telefon 4 64 90

## VINDE AUTOTURISME DIFERITE MĂRCI.

Program: 7,30-20. — 957 —

## S. C. „EMCIM” SIB S. R. L.

EXECUTĂ confecții metalice de orice fel din profile mici și mijlocii.

Relații la sediul societății din Alea Pajiștei nr. 2, bl. 42, ap. 12, marțea și joia, orele 16-18.

— 955 —

**Agencia CASA vinde** la Mediaș, astăzi, 4 iulie, orele 12-16, apartament (cărămida) 3 camere, dependențe și telefon — situat în str. Turda nr. 10, etaj I. apartament 7. Preț ferm 750 000 lei sau 7 500 DM. (10109)

Vind moară de ciocane. Relații la telefon 3 23 90, între orele 6-7, 18-21. (10110)  
 Vind urgent înscrisere Dacia 1310 din februarie 1988. Telefon 4 71 61, după ora 16. (10096)

Vind motocicletă „Carpatin” nouă, adaptabilă diferite anexe. Telefon 9 21/4 47 21. (10112)

Vind televizor sport (U.R.S.S.), diagonala 15 cm, adaptabil și auto. Telefon 9 24/2 78 13. (10112)

Vind platformă, Sibiu, str. Teilor nr. 67. Telefon 3 92 46. (10111)

Vind magnetofon „Mayak”. Telefon 1 31 53. (10104)

Vind bicicletă mini-Pegas. Telefon 2 85 54. (10105)

Vind apartament Tălmaciu, Alea Castanilor, bl. 13, ap. 18 și mașină tricootat. Informații după ora 18. (10099)

Vind difuzoare ELECTRO-VOICE și ZEC — 200 W — 15 TOLL. Telefon 9 25/5 60 16. (10098)

Vind linie de produs suc (masă rotativă, mașină spălat sticle, capsator). Telefon 9 25/5 80 16. (10097)

Vind televizor color Sibiu, telefon 2 57 49. (10114)

Vind televizor color, orgă electronică „Yamaha”, Casio și tobă electronică Yamaha. Telefon 2 51 43. (10116)

Vind televizor color, televizor alb-negru „Grigorescu”, casetofon Deck, amplificator Delia și 2 boxe 20 W. Telefon 2 90 60. (10117)

Vind televizor color. Telefon 4 99 26, după ora 16, Sibiu. (10118)

Vind piese Skoda S 100. Telefon 1 26 56, între orele 20-22. (10120)

Vind video „Goldstar” și magnetofon Kashtan cu boxe. Informații telefon 5 51 52, după ora 18. (10122)

Vind televizor alb-negru „Snagov 121” și masă de sufragerie cu 6 scaune tapitate. Telefon 4 75 34. (10123)

Vind urgent Echo (Dylex profesional) și două orgi electronice profesionale. Telefon 3 05 66, după ora 16. (10108)

Cumpăr mărci germane, 105 lei/marcă. Telefon 2 56 93, după ora 17. (10100)

Vind automobil Lăstun 500 preț negociabil. Telefon 9 23/6 54 54. (10064)

Vind cărucior din Germania, marca „Teutonia Quadro” landou + sport + multiple accesorii. Preț 150 DM. Telefon 8 29 65. (10063)

Cumpăr teren construcție în Sibiu, Șelimbăr, Turnisor. Plata în valută — dolari S.U.A. Telefon 1 26 17. (10060)

Cumpăr și repar umbrele defecte, str. 11 Iunie 4, între orele 16.30-18. Cumpăr zahăr. Telefon 1 53 98. (10058)

Ofer recompensă pentru cedare de contract I.L.L. pentru apartament cu 2 camere (plata în lei, parțial valută). Telefon 9 24/4 97 83. (10023)

Cumpăr scaun înalt pentru copil. Telefon 8 29 65. (10065)

Cumpăr cărucior sport model deosebit din import. Telefon 8 29 65. (10065)

Cumpăr valută vest. Telefon 4 95 88, după ora 16. (9992)

Cumpăr valută, preț rezonabil. Telefon 3 32 76. (9905)

Cumpăr mărci germane. Telefon 1 38 81. (9880)

Vind apartament 3 camere, confort I sport (faianță, parchet, lambriuri), str. Rahovei. Plata în valută. Sibiu, telefon 2 79 08, orele 16-18. (9982)

Vind frigider „Arctic” mare. Sibiu, telefon 4 43 57, după ora 14. (9982)

Vind televizor alb-negru stare excepțională, str. Uzinei, bl. 17, etaj I, ap. 7. (10092)

Ofer înscrisere Dacia (1988) plus diferență contra cedare contract I.L.L. Telefon 4 46 61, după ora 17. (10090)

Vind Renault 12 și înscrisere Dacia (1988). Telefon 3 12 51. (10089)

Vind televizor color „Normende”, aragaz 4 ochiuri (mare) și diferite piese Moskvici 408. Telefon 4 65 88. (10088)

Vind două motocicletă Jawa 350 noi, una cu ataș. Telefon 4 64 42, după ora 15. (10087)

Vind caroserie Dacia 1310 nouă în Pitești. Telefon 1 28 10, prefix 976. (10086)

Vind Moskvici 408 — 412 sau ca piese de schimb. Telefon 4 26 90. (10084)

Vind Dacia 1300 cu îmbunătățiri — 34 000 km. Telefon 9 24/2 87 78, orele 16-20. (10083)

Vind urgent Dacia 1410 (an fabricație 1990). Telefon 4 42 90, Sibiu. (10082)

Vind masă pliantă cu scaune pentru bucătărie, canapea extensibilă cu fotolii, rochie mireasă (import). Telefon 4 24 52. (10076)

Vind în Porumbacu de Sus nr. 83-84, casă, grădina cal, căsuță — 8 hectare pământ, duminică, orele 8-12. (10175)

Vind dubluradocasetofon „Surround” sigilat. Sibiu, str. N. Iorga nr. 16, telefon 4 25 72. (10074)

Vind autoturism Dacia 1200 în perfectă stare de funcționare. Sibiu, str. N. Iorga, nr. 16. Telefon 4 25 72. (10074)

Vind garnitură mobilă dormitor furnir și canapea alonjabilă — preț convenabil. Telefon 1 37 06, după-amiaza. (10071)

Vind bilet (2 locuri) în stațiunea Neptun, perioada 17-27 iulie, hotel, categoria I. Telefon 8 89 21, după ora 19. (10066)

Cumpăr urgent mărci și siringă automată pentru diabetici. Telefon 2 14 13. (10078)

Cumpăr 30 saci ca var și 30 saci de nailon. Telefon 2 06 86. (10095)

**INCHIRIERI**

Familie serioasă, administrăm casă sau apartament din plecări. Prețuri contract I.L.L. Oferi recompensă. Telefon 8 02 59. (10081)

Primesc fete în gazdă, str. E. Noica (Moscov), telefon 3 04 95. (10067)

**CERERI DE SERVICIU**

Caut femeie îngrijire copil de trei ani, zona „Ciresica” — Calea Cisnădiei, bl. 19 (86), sc. B, ap. 13. (10113)

**DIVERSE**

Transport persoane în Germania, Nürnberg, Stuttgart. Telefon 1 41 89. (10052)

TAXI MAZEN S.R.L. angajează posesori de autoturisme pentru efectuarea serviciului de taximetrist în condiții foarte avantajoase. Relații telefon 4 17 11, orele 16-20. (9653)

RODICA — Cabinet cosmetic vă stă la dispoziție cu o dotare modernă și servicii de bună calitate. Adresa: str. Bahluiului nr. 8. Telefon 2 06 63 (9818)

König Reisen efectuează transport de persoane în Germania. Informații telefon 1 72 68. (8166)

Doriți să câștigați 20 000 lei, contribuind doar cu 1 200? Jucați la STYX, Strand, Carlova 7, orele 15-19, telefon 1 46 53. (8571+9395)

FAVORIT TRANSILVANIA transportă persoane în Germania. Telefon 9 24/4 88 26. (9764)

Transport persoane în Germania. Telefon 3 06 65. (9873)

Transport persoane în Germania. Cumpăr mărci. Telefon 1 60 72. (9926)

**ANIVERSĂRI**

Pentru cea mai iubită fiică și soră, numai satisfacții și bucurii. „La mulți ani!” LAURA-SORANA.

După 10 ani de „război civil” NICOS și BEBE continuă căsnicia! Casă de piatră!

Prietenii soției și prietenii soțului (10062)

Cu ocazia împlinirii vârstei de 55 ani, îi doresc multă sănătate și fericire soției mele VARVARA GOMBAR, din partea soțului. Emil (10005)

**DECESE**

Cu sufletele zdrobite de durere, anunțăm încetarea din viață a tatălui, socrului și bunicii

† BĂRA ALEXANDRU — 69 ani —

Înmormintarea are loc vineri, 5.07, ora 11. Plecarea din str. Tiglar, nr. 22. Familia (10066)

Copiii, anunță cu profundă durere în suflet încetarea din viață, într-un tragic accident a scumpului lor tată

† ILIE POPA (FILIP grădinarul) Înmormintarea — joi, 4 iulie, ora 13 în Eudox. (10119)

Sintem alături de domnul maestrul Mihai Popa la marea durere pricinuită de decesul tatălui. Sincere condoleanțe! Colectivul Linia-distribuitoare — HIDROSIB (10102)

Sintem alături de doamna Viorica Pușchilă, în aceste clipe grele provocate de pierderea bunului și distinsului ei soț, care a fost OPREA PUȘCHILĂ Vecinii Piața Mare nr. 12 (10068)

Sintem alături de profesorul Vasile Oniga în greaua pierdere suferită prin moartea tatălui său. Condoleanțe familiei îndoliate.

Colegii de la Școala Generală nr. 7 Sibiu (10070)

Sintem alături de voi Sofia și Eva la marea durere pricinuită de decesul fratelui vostru

PAVEL POPA Dumnezeu să-l odihnească! Colegele de la Polsiu (10077)

COMEMORĂRI

Timpul nu va putea șterge niciodată din sufletele noastre amintirea celei care a fost o adevărată mamă și bunică

OLIMPIA VULCAN de la a cărei trecere în neființă se împlinesc 6 luni. Dumnezeu s-o odihnească! Copiii Olimpia și Ionita cu familiile lor (10027)

Au trecut 6 săptămâni de lacrimi, dor și durere în suflet, de când a plecat pe drumul, fără întoarcere scumpul nostru soț, tată și bunic

TEODOR VAIDA (40 ani) Comemorarea va avea loc — sâmbătă, 6 iulie 1991, ora 13, la mormânt. Soția și fiicele (10073)

Cu aceeași durere în suflet, ca în clipa despărțirii, anunțăm că se împlinesc 6 săptămâni de la decesul dragului nostru soț și tată PIT. adj.

GRIGORE TOPLICEANU Exprimăm profunda noastră recunoștință tuturor celor care au fost alături de noi. Comemorarea va avea loc — sâmbătă, 6 iulie 1991, ora 15, la Biserica din str. 11 Iunie. Familia (10030)

Pios omagiu celui care a fost NICOLAE BACIU Comemorarea celui dintâi parastas — sâmbătă, 6 iulie 1991, ora 11, la Catedrala Mitropolitană Sibiu. (10073) Soția

Amintim cu durere că se împlinesc 6 luni de la dispariția dragei noastre VIORICA FRANTU (IBY) Comemorarea — sâmbătă, 6 iulie 1991, ora 12, la cimitir, iar în caz de timp nefavorabil, la Biserica din Valea Aurie. (10077) Familia

## Societatea comercială „CIBINUL” S. A. Sibiu

VĂ OFERĂ:  
**OCAZIE UNICĂ!**

6 zile pe LITORAL  
STAȚIUNEA VENUS

hoteluri categ. I la NUMAI 2 450 lei

— servicii complete: masă + cazare

— seria I: 10-16 iulie a.c.

— seria a II-a: 16-22 iulie a.c.

— LOCURI LIMITATE —

Informații și înscrieri: Societatea Comercială „Cibinul” S.A. (fost O.J.T. — biroul turism-dispecerat — Hotel Bulevard telefon 1 21 40.

## Societatea comercială «SĂLIȘTE-BÎLEA» TURISM Sibiu

str. Oituz nr. 31 — telefon 2 10 02,

ANUNȚĂ AMINAREA LICITAȚIEI PENTRU LOCAȚIE DE GESTIUNE de pe data de 15 iulie la o dată ce va fi anunțată ulterior.

— 956 —

## Societatea comercială „COMETEX” S.A. Sibiu

— fostă I.C.S.M.I. —

ROAGĂ TOATE PERSOANELE înscrise pentru cumpărarea de televizoare color cu numărul de înregistrare până la 1 570, să se prezinte la biroul comercial metalo-chimice, până la data de 5 iulie 1991, pentru stabilirea tipului de aparat pe care-l dorește. — 951 —